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MODALITAT DEL BATXILLERAT (LOGSE): De Ciéncies de la Natura i de 1a Salut ide Tecnologia
MODALIDAD DEL BACHILLERATO (LOGSE):  De Ciencias de la Naturaleza y de la Salud y de Tecnologia

IMPORTANT / IMPORTANTE
2n Exercici | 'MATEMATIQUESII | Obligatoria en la via Cientifico-Tecnoldgica i optativa en la de Ciéncies de | 90 minuts
2° Ejercicio | - "MATEMATICASII: - | la Salut 90 minutos
G X A7 | Obligatoria en la via Cientifico-Tecnolégica y optativa en la de Ciencias de la
Salud

Barem: / Baremo: Se elegira el EJERCICIO A o el EJERCICIO B, del que sélo se haran TRES de los cuatro problemas.

CADA PROBLEMA SE PUNTUARA DE 0 A 3.3, segtin la puntuacién méxima indicada en cada apartado. La suma de las
__puntuaciones més 0.1 serd la calificacion de esta prueba.

Cada estudiante debera disponer de una calculadora cientifica o grafica para el examen. Se prohibe su utilizacién indebida

(para guardar férmulas en memoria).

EJERCICIO A
0 m 3 010
PROBLEMA 1 Considerar las matrices: 4={1 0. -1 |y B={1 0 0. e
5 1 ~(m+1) 0 0 1

a) ;Para qué valores reales de m es A inversible? Calcular la matriz 47" (2 puntos).

b) En la anterior matriz 4 con m = 0, obtener la matriz real cuadrada X de orden 3 que satisface la igualdad
B - AX = AB (1,3 puntos).

PROBLEMA 2. En una gran pradera se tiene que vallar una zona de 400 m?, que debe tener forma de
rectangulo. Cada metro de valla cuesta 100 euros. Si x es la medida en metros de uno de sus lados, se pide:
a) Obtener razonadamente la funcion f tal que f(x) sea el coste de la valla, indicando entre qué valores
puede variar x (I,3 puntos).

b) Deducir razonadamente el valor de x para el que la funcion f(x) alcanza el valor minimo (2 puntos).

PROBLEMA 3. Las notas de Filosofia y de Literatura de los 7 alumnos de una clase, listadas por columnas,
son:

Filosofia 3 6 7 5 8 4 8
Literatura 5 8 7 7 9 5 5

a) Calcular el valor medio y la desviacién tipica d¢ las notas de Filosofia y de las notas de Literatura
(1,3 puntos).

b) Obtener el coeficiente de correlacién entre las notas de Filosofia y de Literatura, explicando su significado
(0,7 puntos).

¢) Al prescindir de la ultima columna el coeficiente de correlacién es 0,9. Explicar detalladamente por qué
es mayor que el obtenido en el apartado b) (1,3 puntos).

PROBLEMA 4. En el espacio R’, se consideran el punto P = (3,2,3) ylarecta r interseccion de los planos
de ecuaciones: x+3y—-4z=0 y x+2y-2z=1. Se pide determinar:

a) La distancia d del punto P alarecta r (1,3 puntos).

b) Los puntos My N delarecta r que cumplan que su distancia al punto P es 5d (1,3 puntos).

¢) El 4rea del tridngulo de vértices P, My N (0,7 puntos).
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MODALITAT DEL BATXILLERAT (LOGSE): De Ciéncies de la Natura i de la Salut i dé Tecnologia
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IMPORTANT / IMPORTANTE
2n exercici MATEMATIQUES:H . | Obligatoria en la via Cientificotecnologica i optativa en la de Ciéncies de la | 90 minuts
e et o Salut
Barem: Trieu PEXERCICI A o ’EXERCICI B, del qual haureu de fer Gnicament TRES dels quatre problemes

Cada problema es puntuara de 0 a 3,3, segons indique la puntuacié maxima de cada apartat. La qualificaci6 d’aquesta prova és el
resultat de la suma de les puntuacions més 0,1

L’alumne haura de disposar d’una calculadora cientifica o grafica per a I’examen. Esta prohibit usar-la de manera indeguda (per a
guardar férmules en la memoria)

EXERCICI B
PROBLEMA 1

1 2 2 0
Tenim les matrius quadrades reals d’ordre 2, P = (2 3) iQ= (O 3], Calculeu:

a) La matriu P~ (1,1 punts). b) La matriu real quadrada X d’ordre 2, tal que P XP =0
(1,1 punts). ¢) La matriu (POP™")* (1,1 punts).

PROBLEMA 2

a) Representeu la superficie S limitada entre ’eix OX i la corba y=x>—4, quan -2<x<2. Indiqueu
raonadament, mitjangant una integral, I’area de la superficie S (1,6 punts).

b) Calculeu el volum del cos generat en donar un gir complet al voltant de I’eix OX la superficie S
considerada en I’apartat anterior, i indiqueu com heu obtingut el volum (1,7 punts).

PROBLEMA 3

La mitjana de pes d’un grup de 500 estudiants és 68,5 quilos i la desviaci6 tipica és de 10 quilos.

Si suposem que els pesos segueixen una distribuci6 normal, es demana:

a) Quants estudiants pesen entre 48 i 71 quilos? (1 punt).

b) Quants estudiants pesen més de 91 quilos? (1 punt).

¢) Si triem 5 alumnes a ’atzar, quina és la probabilitat que exactament 2 d’aquests pesen més de 75 quilos?
(1,3 punts).

PROBLEMA 4

Tenim que 7 i 7' son els plans de I’espai R’, determinats de la manera segiient:

El pla 7z passa pels punts (0,2,1), (3,—11) i (1,=1,5), el pla ' passa pels punts (3,0,2), (2,1,1) i
(5,4,-2).Calculeu:

a) Una equacié paramétrica de la recta r intersecci6 dels plans 7 i 7' (1,3 punts).

b) L’angle o que formen els plans 7z i 7' (0,7 punts).

¢) L’equaci6 del pla que conté la recta r i forma un angle de 90 graus amb el pla 7 (1,3 punts).




